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A helyzet.
A legnagyobb bizonytalanság min­

den vonalon. Senki sem tud a jöven­
dőt illetőleg, nem hogy holnapig, de 
még csak egy óráig megálló dolgot 
mondani. Úgy vagyunk, mint nagy 
szárazság idején, várjuk a jótékony 
csőt, a mely felvidítja vetéseinket, meg­
ment a tikkasztó, fojtó levegőtől. Egy 
egy felhőeske mutatkozik a látóhatá­
ron, talán hull is egy-egy kis permet, 
de pár pillanat alatt oda van minden. 
Tiszteljük azokat az esőcsináló hatal­
makat odafönnt, de már csak a mon­
dók vagyunk erre, a mit a mi néhai 
Mentovich profeszorunk szokott volt 
mondani : ilyen időjárást akár egy 
kalaposinas is tudna rendezni.

Mert hát a kalaposinas az ő, ha 
nem is államférfin bölcs eszével, de 
természetes józanságával megtudná 
mondani, ha oda a magasba állítanák, 
hogy mi kell ennek, ennek a kiszá­
radt, az ég áldására szomjazó ma­
gyar politikai talajnak? Mi kell en­
nek a nemzetnek, hogy vetésének 
zsengéit érésbe hozhassa ? Mi kell en­
nek a népnek, hogy el ne veszítse hi­
tét bizodalmát jövendője iránt, szerető­
iét, a hazaföldje iránt, ragaszkodását 
a nemzeti eszményekhez? Nem dúló 
zivatar, nem pusztító vihar, hanem 
egy áldásos csöndes eső, a nemzeti 
követelmények megvalósításának esője, 
midőn a nemzeti eszmények ide, mint 
elérhetők, a földre szállanak le, midőn 
a boldogulásnak égi forrásai ide hul­
lanak le, hadd nőjjön, virágozzon, aztán 
gyümölcsözzön egy erős, egységes 
nemzet keretében a szabad boldogulás 
eszközeit maga akaratával megszer­
zett nép. Minden kis ember tudja mit 
kell tenni, mi a válság megoldásának 
módja, csak ők ne tudnák, a kik úgy 
látszik kizárólagos intézői gyanánt 
tekintetnek e haza sorsának ? Pedig 
a mi tapasztalatunk szerént, úgy lát­
juk nem annyira e haza sorsát, mint 
saját hatalmi érdekeiket tekintik

Mindenütt bizonytalanság. Egy do­
log azonban bizonyos, hogy az a sza- 
badelvüpárt, a mely eleddig látszólag 
intézte Magyarország sorsát, tulajdon- 
képen azonban csak egy eszköze volt

a parlamentaris formába burkolt abso- 
lutizmusnak — a mely látszólag ed­
dig a hatalmat kezében tartotta, tulaj- 
képen azonban a Magyarországot el- 
senyveszteni törekvő osztrák hatalom 
kezében önkénytelenül is egy paizs 
volt a magyar nemzeti követelmények 
előre nyomulásával szemben: ez a sza- 
badelvüpárt ma már ilyen eszköznek 
sem alkalmas, ilyen önkénytelen pai- 
zsul többé fel nem használható.

E szerént ez a párt az ő múltjának, 
Becs és az osztrákok előtt dicséretes 
múltjának, mcgfelelőlcg ma már nincs 
többé, hűlj tetemei ott vannak ugyan 
még a Lloyd klubban, de lelke elszállott. 
K. Héderváry ur úgy au még igyek­
szik galvanizálni, a holt tetemnek is 
egy pár görcsös rángatózást, de a 
vége csak az lesz : koporsóba vele. A 
mi szétbomlásnak indult, hadd bomol- 
jon szét. Ez lehet csak a válság meg­
oldása, s mert a természet törvényei 
szerént a halál uj életnek hirdetője, 
keletkezzék a szétporió porból is uj 
alakulás, uj virulás, uj tenyészet s bo­
rítsa be nemzetünknek kiúszott ta­
laját.

Bedőházy János.

Tisza István ellen. .Ma Budapesten 
időző párttagok, akiknek száma mintegy 
hatvanra lehető, a nap folyamán sűrűb­
ben érintkeztek a Szederkényi- párt tagjai­
val es a pávtonkivűli ellenzékiekkel is, fel­
háborodással tettek szóvá gróf Tisza István 
nyilatkozatát, a golyó és akasztófaról. Erre 
az összehívandó országgyűlésen készülnék 
megfelelni azzal, hogy Tiszát, ki a nemzet 
jogaiért és nyelvéért küzdő ellenzéket 
a hírlapi tudósítások szerint pár nappal előbb 
„golyóval es akasztófával“ merte fenyegetni, 
kiutasítsák a parlamentből. Eziránt konkrét 
indítványt tesznek, amelynek megukolásat 
Nősei Pálra bízzák. Általános a vélemény 
köztük, hogyha Berzsenyivel és Osernátony- 
val annak idején megtehette azt a parla­
ment, akkor Tisza felháborító eljárásával 
sokkal inkább megérdemli a kiakulbolitást. 
Egyébként Tisza nyilatkozata olyan pers­
pektívákat is nyújt a kulisszák mögé, hogy 
a függetlenségi párt elérkezettnek látja az 
időt arra, hogy a cselekvés terére lépjen. 
Sürgőssé teszi ezt a három évet kiszolgált 
katonák bentartását elrendelő és ma már 
hivatalosan is megjelent rendelet, amely a 
vidékről érkezett képviselők jelentései sze.

rint országszerte elkeseredést és gyűlöletet 
keltett.

Pártközi konferenczia. A „Magyar- 
ország* szerint, Wekerle, Széli és Apponyi 

; szerepe most oda irányul, hogy egy párt- 
1 közi konferenczia tartassák, melyen a ki- 
j bontakozás módját keresnék. — Tegnap 
' Lukács, Hieronymi Wekerlénél voltak Dá­

noson, a hol hosszas tanácskozást folytattak.
A király nem megy Galíciába. 

Tegnap a félhivatalosok azt hirdették, hogy 
U felsége a nemzeti követelések iránti elé­
gedetlenségének azzal is kifejezést ad, 
hogy elmegy a galicziai hadgyakorlatokra 
a magyar kormány válságot hagyja to­
vábbra bizonytalanságban. Ma e hirt meg- 
czáfoljak s jelentik, hogy a király Becs­
ben marad. Hirdetik, hogy a király, a 
Hécsbe érkező Vilmos császárral is 
beható tanácskozást fog folytatni 
a magyar tiemzeti követelésekről, 
miután a külügyminisztériumban 
'■z a felfogás, hogy nem lehet Né­
metországra nézve közömbös a mo­
narchiánk hadseregében esetleg tör­
ténendő nagy változás.

Es igy lehetséges, hogy a magyar válság 
megoldásának kulcsa Vilmos császár ke­
zében van.

Esküdtszéki tárgyalás.
Esküdtszékünk tegnap kezdette meg szán­

dékos emberölés bűntettével vádolt top- 
liczai Moldován Tódor bűnügyében a fő tár­
gyalásit Az eset 1903. évi július hó 27-én 
este 7—8 óra között történt G.-Mesterházán. 
A jelzett nap estélyén vádlott 3 társával a 
község egyik fogadójába 3 és fél liter pá­
linkát ivott, melyből az időközben oda be­
ment sértett Vuga György a Lászlóét vád­
lott megkínálta, ki mint egy 2 deczinyit 
elfogyasztva, távozott.

Vádlott mivel sertett ez év június hó 
elején atyját megverte s ezért bosszút for­
ralt — utánna ment s a Holt-Maros árka 

I szigetén egy magyarófa juhász bottal 3-at 
ütött a fejére, mire az elesett, ezután vád­
lott hazament s atyjának eldicsekedett, hogy 
Vugát megverte, mondván, hogy még nőm 
kapott eleget, hanem veszi a fejszét és 
agyonüti. Atyja ellenkezése daczára fejszét 
vett magához s vissza ment a szigetre, hol 
az összeesés helyén sértettet nem találta, 
keresés közben a fák között reá akadva, 
a fejsze fokával még három ütést mért 
sértett fejére, ennek megtörténte után azon 
véleményben, hogy áldozata meghalt, ezt 
lábánál fogva a Maros medrébe lmzta, bele 
akarván lökni a vízbe, hogy tettét eltitkolja, 
de a lába a parton megcsúszott s vádlott
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maga esett a vízbe, honnan kijőve haza­
ment, atyjának a történteket elmesélte és 
mint aki dolgát jól végezte, lefeküdt s 
nyugodtan aludt reggelig.

Sértett Vuga Györgyöt, kinek a fejsze- 
ütések bármelyike is az orvosszakértők vé­
leménye szerint feltétlen halálát okozta, 
másnap reggel a Maros partján halva ta­
lálták, hátrahagyva tehetetlen öreg édes 
anyját, feleségét, egy két éves és egy 8 
éves, teljesen világtalan és nyomorék gyer­
meket, kiknek eltartásáról ő gondoskodott.

Vádlott Moldován Tódor másnap szökési 
kísérletet tett — de a nyomozó csend­
őrök megtalálták, letartóztatták s ekkor 
öngyilkossági kísérletet követett el, ameny- 
nvibei egy szikláról, 30 öl mélységbe dobta 
le magát, hol fejét megsértette, azonban 
Albert János csendőr őrsvezető élete kovz- 
káztatásával és veszélyeztetésével a mély­
ségből kimentette.

A főtárgyalást Bodó Sándor törvényszé­
künk jeles elnöke vezeti. Bírák : Wittich 
Károly és Váry László. A vádat Lázár 
Kálmán kir. aliigyész képvisi. A vádlott 
védője dr. Sebess Dénes ügyvéd helyet­
tese, dr. Megyesi Ignátz.

Vádlott a vizsgálat és kihallgatások ren­
dén cselekményét beösmerte, azonban a mai 
fdtárgyalás rendén az összes eddigi vallo­
másaitól eltérőleg a legnagyobb tagadásba 
van, azt állítván, hogy a pálinka hatása 
miatt nem tudta mit cselekedett, a kihall­
gatások alkalmával pedig bűncselekménye 
miatt korlátolva volt a józan gondolko­
zásban.

Déélelőtt a bizonyítási eljárás vitetett 
keresztül. A vádlott szülői megtagadták a 
vallomást törvényadta joguknál fogva. A 
bűnösséget a többi tanú eléggé igazolta.

Délután a vád és védbeszédek következ­
tek, közvádló Lázár Kálmán kir. altig) ész 
szép beszédében a tárgyalás adataiból bi­
zonyltja be, azt hogy vádlott Vuga Györ­
gyöt szándékát ugyan nem előre megfontolt, 
de megölte, szép szavakban kéri az esküd­
teket, keressék az igazságot ne hagyják 
magokat a védőknek rendszerint hatásos 
beszédeik által befolyásoltam!, mert ha a 
büntető igazság szolgáltatás, a mi sajnos 
mostanában gyakran nem tud kellő szi­
gorral lesújtani a bűnösökre az ily bűncse­
lekmények megsokasodnak és sajnos vár­
megyénkben már is igen sok fordul elő.

Azután a védő Dr. Megyesi Ignácz tar­
totta meg védőbeszédét, az esküdtek szi­
vére igyekezvén hatni, azt akarta bizonyí­
tani, hogy vádlott cselekményét öntudatlan 
állapotban követte el, felmentő verdiktet 
kért.

Az esküdtek 4 kérdést kaptak, verdikt­
jükben vádlottat a szándékos ember öles­
ben találták bűnösnek, a kir törvényszék 
ennek alapján Ítélte el vádlottat — több 
rendbeli enyhítő körülmény figyelembe vé­
televei — 6 évi fegvházra es 10 évi po­
litikai jog és hivatalvesztésre, ezen Íté­

letben közvádló megnyugodott, ellenben 
vádlott és védője semmiségi panaszt jelen­
tettek be.

Lázadás a tagosításért.
Vármegyénk egyik Bégen vidéki közsé­

gében megint veszedelmes zendülés támadt 
a tagositds elrendelése miatt

Horváth Miklós kir. Ítélő táblai bíró, 
törvényszékünk ezen kiváló finom, előzé­
keny modoráról ismert tagja kiszállott Gör- 
gény Orsóvá községbe a hol épen, mint 
Alsó Idecsen a tagosítás megengedhetősége 
kérdésében volt kitűzve a tárgyalás.

Társaságában volt dr. Gál Sándor ügy­
véd, dr. Lovász Jenő irodavezető ügyvéd­
jelöltje és Kelemen Albert ügyvédjelölt vol­
tak s a községi elöljáróság tagjai.

A tárgyalás az iskola helyiségében teg­
nap szeptember hó 9-én délután volt. Egy 
darabig csöndben elég nyugodtan folyt ké­
sőbb azonban, a mint az eljáró bíró sza­
vát a román pap hozzátartozói, valószínű­
leg nem is elég hiten, tolmácsolták, az 
udvaron lévő községi nép, valamennyien 
románok, zujongani kezdettek, neki estek 
az ajtónak s daczára, hogy azt a ben lévők 
védték betörtek a szobába, ott fölkapták a 
majdnem kész jegyzőkönyvet és összetép­
ték, erre Horváth Miklós bíró, Lovász és 
Kelemen ügyvédjelöltekkel az ablakon át 
az udvarba menekültek. Itt a község elöl­
járóság tagjai Horváth bírót és dr. Lovászt 
védelmükbe vették. Kelemen azonban a tö- 
rökbuza közé menekült.

Szerencse, hogy itt nem volt az csendőr­
ség kivezényelve, mert ha lett volna, bizo­
nyára ismétlődik az idecsi katasztrófa.

Horváth és dr. Lovász, kinek még az 
iratait is elszedi ék a kocsi felé igyekeztek, 
a feldühödt nép azonban még az útra is 
dobált ulánnuk kövekkel.

Kevés idő múlva G -Szent Imre határá­
nál Kelemen is előbujt a törökbuzábúl Az 
oláhok azonban még ott is lesték, midőn 
előjönni látták rátámadtak s oly súlyos 
sebeket ejtettek rajta, hogy az orvosi véle­
mény szerint, ha complikátió nem is áll be, 
a gyógyulás L\) napnál hosszabb időt vesz 
igénybe.

Gróf Lázár Miklós kir. aliigyész közbiz­
tonságunk ezen vaskezü őre a zendülésről 
értesülve, rögtön csendörséget rendelt ki a 
helyszínére, nyomban megindította a vizs­
gálatot s ő maga is Filipesz Ferencz kir. 
törvényszéki vizsgáló bíróval még ma ki­
szállott a helyszínére.

H 1 H K ív.
Maros-Vásárhely, I9u3 szept 10.

Hóhér nóta.
Széles jókedve volt egyik külföldi fürdő­

helyen egv előkelő angol tengerésztisztnek.

Lakatos Flórián, a győri czigányprímás 
húzta a szivet reszkető nótákat, elmélázva 
hallgatta az angol ur: micsoda tarázslatos 
dal, amely a magyar levegőben terem. El­
játszotta azután a czigány a különféle nem­
zetek himnuszát, végre az angol ur az 
osztrák himnuszt akarta hallani.

— A Gotterhaltét parancsolja? — kér­
dezi a czigány.

- - Azt! szólt a felelet.
Hóhér nóta nincs az én hegeditmben!

— mondta villogó szemekkel a czigány. _
S ha volna benne : összetörném.

Belebámult a czigányba az angol. De 
most már fúrta az oldalát a kíváncsiság : 
bármibe is kerül, de húzzák őneki a Got­
terhaltét. Tíz pengő, száz pengő, vagy két­
száz : neki kell a Gotterhalte.

Prímás, mi az ára annak a nótának ?
— kérdezte.

— Nincs annyi pénze az urnák, ameny- 
nyiért hóhérnótát húzzak én. Hanem csak 
tessék ide hallgatni . . .

És megcsendült a czigány hegedűjén az 
„Isten áldd meg a magyart.“ Sírtak az 
akkordok: a múlt keserűsége, a jövő re­
ménye szólt belőlük. Köny csillogott a czi- 
gányok szemében s az angol megillctődve 
szólt:

Gyönyörű ... Ez is megéri azt a
pénzt.

A prímás kiegyenesedett:
— Már kérem, nincs annyi pénze az ur­

nák. hogy azt a nótát húzzam. De olyan 
czigányt sem talál az életben, aki azúrt a 
szent dalért fogadjon el pénzt.

Az angol vonogatta a vállát:
— Mégis csak turcsa nép ez a magyar. 

De szereti a hazáját! . .
— Requiem Erzsébet király­

néért. A boldogemlékii Erzsébet király­
néért ma délelőtt 10 órakor a főtéri plé­
bánia templomban requiem tartatott, a 
melyen Karácson Márton apálplebános 
celebrált nagy papi segédlettel. A gyász- 
szertartáson a nagyszámú katholikus hívő­
kön kivid megjelentek az összes katonai 
és polgári hatóságok képviselői, valamint a 

j róni. katli. főgymnasium ifjúsága és a r.
; kittit, leányiskola növendékei is.

— Közigazgatasi bizottság 
tegnap délutáni üléséről hely-ziike miatt 
csak lapunk holnapi szántában referál­
hatunk.

Székely bál Rendkívül érdekes­
nek és nagyszabásúnak Ígérkezik a f. hó 
27-én megtartandó székely bál, a mint az 
előjelekből Ítélni lehet. Mint értesülünk ez 
estélyre Budapestről jön le a ni. kir. opera 
tárogató»», hogy egy pár számmal részt 
vegyen az estély rendkívüli magas szín­
vonalún álló műsorában Jakab Ödön kitűnő 
írünk saját szerzeményű „Prolog* jút fogja 
szavalni s még sok igen érdekes pont lesz 
a műsoron, mely mind ritka élvezethez 
juttatja közönségünket.

H legkényesebb kerékpár és varrdgepjavításekat bármilyen rendszerű 
gépeken jutányosán eszközöljük. JNagy raktárt tartunk mezőgazdasági
gépek, electromotor, dynamdgép, kerékpár, minden rendszerű családi és iparos 
varrógép, torna és sporteszközökből és részletfizetésre is szállítjuk.

270 físcber Gyula és fiai a valódi Singer varrógépek és Diirkopp 
kerékpárok főraktára Marosvásárhelyt
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— Tudósok M.-Vásárhelyt. A
magyar orvosok és tormészotvizsgálók ki­
ránduló társasága, mint jeleztük, holnap 
(pénteken) délelőtt 10 óra 30 perckor ér­
kezik Kaspor Károly dr. egészségügyi 
felügyelő vezetésével Maros-Vásárhelyre. 
— A résztvevők: Rózsavölgyi Mór dr. 
Lengyel Lajos, Karmos Gyula, Török La­
jos, Musa Gyula, Kasper Károly dr. és neje 
Budapest. Tenner Vilmos dr. és neje Nagy- 
Szontmiklósi Klein Mór dr. és neje Sze­
ged, Drágics Imre dr. Szegzárd, Soós Fe- 
rencz dr. Kiskunfélegyháza, Viola Kálmán 
Esztergom, Terray István dr. Rimaszombat 
és Kosztka József dr. Kassa. A vendége­
ket az alsóvasuti állomásnál a helyi orvos- 
és gyógyszerész egyesület és a „Székely 
Társaság“ fogadják. Agyagási Károly dr. 
elnök intéz hozzájuk üdvözlő beszédet. A 
vasútról László vendéglőjébe jönnek és 11 
órakor megkezdik a város megtekintését. 
Elsőnek az állami kórházat nézik meg, hol 
Kozma Jenő dr. igazgató fogadja és kalau­
zolja őket. Azután a várat és várbeli temp 
lomot, a Teleki könyvtárt, kollégiumot és 
Bolyai házat nézik meg. 1 órakor társas 
ebéd Lászlónál, melyen a helyi orvos és 
gyógyszerész egyesület látja vendégül a 
kirándulókat. Elutazás d. u. ö órakor az 
alsó vasúti állomástól.

A hadgyakorlatok vége. A 
politikai válság áldást hozott a délvidéken 
szenvedő, izzadó, szegény magyar bakáknak. 
A király nem ment le hozzájuk. Ferenc/, 
Ferdinánd is csak Magyarországon átutaz- 
tában töltött náluk néhány napot és igy 
tegnap reggel vége volt a nagyszabású 
emberkinzásnak, a nagy hadgyakorlatoknak.

— Végrehajtói vizsga. Szigydrtó 
Jenő nagy gyakorlattal és ügyességgel biró 
ügyvédi írnok a napokban tette le a kir. 
törvényszék vizsgáié bizottsága előtt a végre­
hajtói vizsgálatot páratlan sikerrel. A szép 
eredményű vizsgához részünkről is gratulá 
lünk.

— Tűzoltó gyakorlatok. A helyi 
önkéntes tűzoltó egylet a jövő vasárnap f. 
hó 13-án kezdi meg őszi gyakorlatait. Gyü­
lekezés d. u Va3 órakor az egyleti őrta­
nyán, a honnan 3 órakor vonul le a csa­
pat a gyakorló térre. A tagok ügyeimébe 
ajánljuk a gyakorlatok pontos látogatá­
sát, magát a humánus egyesületet pedig a 
nagy közönség támogatásába.

— Mind csak a szerelem . . . 
Egy szép reményekre jogosító fiatal ember 
Pánczél Ármán Il-od éves joghallgató dobta 
el magától tegnapelőtt Kolozsváron az éle­
tet, megmérgezte magát . . . Tettének oka 
csalódott szerelem . . .

— Térzene, A nagygyakorlatokról 
hazatért katona zenekarunk tegnap este 
szerenádot adott a főtéren. Nagy közönség 
hallgatta végig a szép preczizitással elő­
adott darabokat, melyek között több szép 
magyar nóta is volt.

— Járványok. Úgy látszik egész 
éven át kitartanak városunkban a járványos 
betegségek. Most tífusz eset van több, de 
még vörheny is fordul ölő, legutóbb a fii- 
részgyár telepen egyszerre kétházban is 
fordult elő. Bizony baj, mert ha most nem 
sikerül legyőzni a járványokat, az őszön és 
tóion több áldozatot fogunk követelni.

— Orendi Homennau Viktor­
nak csak nem akar megjönni az esze.

Legutóbb a „Független Magyarországé 
részesíti megrovás! kalandban. A mi elván­
dorolt vásott fiunk a mióta Temesváron a 
„Deutsches Tageblatot“ szerkeszti mind­
egyre csip egyet-egyet a magyarokon s 
olyan utón halad, mint a ki legveszedel­
mesebb inagyar/alóvü készül kinőni ma­
gát. Hát mi bizony eléggé szégycljiik, hogy 
a székely főváros csak ilyen hazafit tudott 
nevelni belőle, do vigasztal, hogy kerül ő 
még közénk és akkor majd csak kiegészít­
jük valahogy az abban maradt nevelést.

Aztán mondja valaki, hogy Magyarorszá­
gon cl vannak a nemzetiségek nyomva, ha 
még a Székely fővárosból is kerülhet ki 
pamgerman izgató.

— Gyanús haláleset. Burján Puli 
vajai lakos két betűs Pöli nevű leánykája 
tegnap reggelre hirtelen meghalt. Az anya 
azt állítja, hogy éjjel alvás közben véletle­
nül nyomta agyon. A Vizsgálatot megindí­
tották.

— Elszökött gyermekek. A
rendőrség tegnap két falusi gyermeket állí­
tott elő, kik a városban lakás nélkül kó­
boroltak s házról-házra járlak alamizsnáért. 
A gyermekeket, kik szülői házuktól szöktek 
el, Andrásfalvára haza „expediálták."

Csirkefogók. Rendőrségünk a 
tegnap éjjel egy nehány dologkorülő csir­
kefogót fogott bo s elszállásolta őket a 
rendőrségi fogdáoa — egy, két, három napra. 
Jó részt, azután a rengőrség kezdheti elölről.

— A gőzfürdő mellett építendő 
beton hid elkészítésére beérkezett pályáza­
tok felett a tegnap délután döntött a köz- 
igazgatási bizottság. Földes János kolozs­
vári vállalkozónak, mint legolcsóbb pályá­
zónak fogadván el ajánlatát.

— Nagy tűz Bergenyében Nagy 
tűz piitsztitott e hó 6-én M.-Bergenye köz­
ségben délután 3 órakor meggyuladt özv. 
Kozma Ferencznének a nyári konyhája s 
abból csakhamar lángba borult az egész 
telke. Leégett nevezettnek zsindely házfe­
dele, egy csűr és szekér színestől, gaz­
daság eszközökkel, mintegy 1ÖUU korona 
értékű gabonával. A tűz átcsapott a Soós 
Farkas telkére s ott is leégett a ház zsin­
dely fedele, egy istálló, a lakónak egy 
csomó takarmánya és gazdasági eszköze. 
Meggyuladt a Soós Pál takarmánya is, a 
mely az égő telek szomszédságában volt. 
A kár majdnem 5000 korona, a leégett 
épületek és takarmány biztosítva voltak.

—- llgy hallom, hogy nősülsz 
Józsi. — Igen ám, megválók a legény- 
élettől. Jövő héten már megyünk is Bpostre 
a bútorokat megvásárolni.

— Ne bomolj, csak nem vásároltok más­
hol bútort, hiszen itt az ipari szövetkezet 
asztalos közös műhelyében, az Apolló ud­
varán, oly remek bútorokat készítenek, 
hogy azoknál szebbet s jobbat sehol sem 
csinálnak.

— Köszönöm, hogy figyelmeztettél. Be­
nézek a jóhirü műhelybe.

— Biztositlak, jól ki leszosz szolgálva s 
a mellet kötelességünk is pártolni a helyi 
part.

! Sz. 7009—903. tkvi.
! Árv. hirdetményi kivonat.

A maros-vásárhelyi kir. törvényszék,
! mint telekkönyvi hatóság, közhírré te­

szi, hogy Somod! János végrehajtató­
nak Koncz Lázár és neje végrehajtást 
szenvedő elleni 380 korona tőkeköve­
telés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a marosvásárhelyi kir. tör­
vényszék területén levő Mező-Bazéd 
határán fekvő a m.-bazédi 333 sz. tj.- 
kvben Af 1 .'Wi, 133/l/i lírsz. egész 
ingatlanra 384 kor. 335 hrsz. egész 
ingatlanra -0 kor., 333 hrsz. egész in­
gatlanra 26 kor., 594 hrsz. egész ingat­
lanra 12 korona, 613 hrsz. .egész in­
gatlanra 42, kor. 723 hrsz. enész 
ingatlanra 28 korona, 813/2 hrsz. egész 
ingatlanra 42 korona, 886/t hrsz. egész 
ingatlanra 44 korona, 890/z/i hrsz. egész 
ingatlanra 86 korona, 106l/a hrsz. egész 
ingatlanra 6 kor., 1145 hrsz. egész in­
gatlanra 94 kor., 1150/i hrsz. egész 
ingatlanra 152 kor., 1240 hrsz. egész 
ingatlanra i 18 kor., 1469/2 hrsz. egész 
ingatlanra 14 kor., löl8/i hrsz. egész 
ingatlanra 4 korona, 1586 hrsz. egész 
ingatlanra 30 kor., 1612a/2, 1612Vi 
hrsz. egész ingatlanra 46 kor., I8OO/2 
hrsz. egész ingatlanra 4 kor, 1813/2 
hrsz. egész ingatlanra 4 kor., 2088/i 
hrsz. egész ingatlanra 24 kor., 1949A 
hrsz. egész ingatlanra 22 korona, 2106 
hrsz. egész ingatlanra 48 kor , 2158 
hrsz. egész ingatlanra 8 kor., 2310/2, 
2311/a, 2312/2 hrsz. egész ingatlanra 
70 korona, 2405/2,2406/2, 2407/2 hrsz. 
egész ingatlanra 8 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban elren­
delte és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlanok az 1903. évi október 
h j 26-ik napjának d. e, 9 
órájakor Mező-Bazéd község házá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is 
elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10 %-át kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1-én 
3333 szám alatt kelt m. kir. igazság­
ügyminiszteri rendelet 8 §-ában kije­
lölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni avagy az 1881. 
LX. t.-cz. 170 § értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni. (312)

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóságtól, Maros-Vásárhely tt, 1903. 
évi Julius hó 24-ik napján.

D>‘. Szabó, tkvi egyes biró.

Felelős szerkesztő:
Tóthfalusi József.

Társszerkesztö: Dr. Szász Albert.

Uj üzletnyitás.
Tisztelettel hozom a n. é. közönség szi­

ves tudomására, hogy a helyi Főtéren, a 
tanácsház alatt egy ujj onnan berendezett

szövet (mies) üzletet
Egyedüli törekvésein a pontos és becsü­

letes kiszolgálás leend.
Szives pártfogást kér

teljes tisztelettel

Nuridsány János,
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Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt,
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4-ik oldal. Székelysó g. Maros-Vásárhely, 1903. szeptember 11. péntek.

Réthy dános
Kossuth-utezai mészárszékében

t/Q szeptember 15-éig a0->
marhahús kilója 48 krajezár, 
sertéshús „ 00

Szeptember 15 ikétől a
marhahús kilója 44 krajezár, 
sertéshús „ öli „

A fogfájást
pár perez alatt megszünteti az

Erdélyi fogcsepp
Ára 60 fillér. 149

Köszvény és estisből eredd fájdalmak 
megszüntetésére legjobb és leggyor­

sabban ható szer a

Jtheuma-kenőcs.
Ára I és 2 korona.

Kaphatók kizárólag

az,,Arany szarvas“
gyógyszertárban, M.-Vásárhelyt, 

a Pleb.&niá-templom mellet t.
E gyógyszertárban az összes bár­

hol hirdetett gyógyszerek kaphatók és

megrendelheiék

„Dl ÁRPÁD
KÖNYVNYOMDÁSZ

MAROSVÁSÁRHELYT, FŐTÉR 7. SZÁM.

Szives tudomására hozom t. megrendelőim és üzletbarátaim­
nak, hogy

könyvnyomdámat
a mai kor igényeinek megfelelőleg teljesen újonnan berendeztem.

Midőn ezen körülményt tisztelt megrendelőim szives tudo­
mására hozom, kérem további nagybecsű támogatásukat jövő re is

&
>I^ V ~*>r*T ~K~II~jYtegrendetésre 

gyorsan és 
ízlésesen készít: 
Esküvői-, báli- és 
alkalmi meghívót 

díszes kivitelben. 
Névjegyek , tánc­
rendek- és el­
jegyzési kártyák
a legegyszerűbbtől 

a legdíszesebbig.
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„Székelység“

SZÉKELYTANÜGY
MaROS-TORDA
MAROSVÖLGY.
KIADÓHIVATALA.

Jtllandö raktár:
Községbirásko- 

dási-, körjegyzői, 
halottkémi-, 

iskolai- és a rom. 
kath. lelkészi hi­

vatal részére 
szükségiendő 

nyomtatványok­
ból.
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Naponta

riss virsli
kapható

Réthi Jánosnál
Kossuth-utcza. "2S3® (297.)9—15.
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Vidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek.
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Eredeti Singer varrógépeket
kizárólagosan csakis saját raktárunkban, 
(Agrár palota) kaphatók; más üzletek­
ben csak használt és kifestett eredeti 
Singer gépeket árusítanak. 290 14-

K-r ÜKJE ßev’i'istirlc'isnit senki el ne mulassz?

Smyibazárban

6
7lQS*

(főtér 11. sz. alatt, a volt különlegességi dohánytözsde helyiségébe) eszközölni, hol a legjobban és legolcsóbban vásárolhat

Iskola táskák 29 krtéi minden kivitelben.
Fin gallér 12 kr, férfi gallér 5 réti! 15 kr, kézelő fehér 18, színes 19, legfinomabb 25 kr. Fin ing 85 kr. I. minő­

ség. Férfiing 85, redős 145, 1'35, pikét 1 '35, selyem 1'35 kr. Lábravaló 33 krtól, Köpper-féle 47 kr. — 6 darab va­
lódi Lino kendő csak 75 kr.. ti drb ajour batiszt kendő csak VIi kr.. ti darab gyermek kendő 35 kr., ti darab legfi­
nomabb angol férfi színes zsebkendő csak 1 51). — A nagyenyedi kir orsz. fegyintézetben kötött férfi harisnya 19 kr, 
női 25, gyermek 18 kr. Glacee közty ii férfi és női minden színben 75 kr. Vászon czipö férfi (i.3 kr, angol sapka 30 kr. 
Kézelő gomb Ili krtól. Képeslapok, övök, táskák nagy választékban. Gyermek czipö 95 kitől, női 2'45 krtól, férfi 3 
írttól. Esőernyii 95 kr. selyem ernyő 240, sétabot újdonságok, kutyakorbács, lovagló vessző, ostor nyelek. Pálinka, 
borosjés sörös készletek, poharak. Pléh. fa és nikkel tálezák. Penz.es, dohány, szivar és szivarka tárcsák a legnagyobb 
választékban. Szipkák, zsebkések, ollók, tükrök és háztartási csikkek. Úri és női pipere áruk, különlegességek és sok 
fel nem sorolható csikkek nagy választékban. — Gyermekjátékok a legnagyobb választékban. Olcsó, szabott árak.

Nyakkendő. Vw Nyakkendő.
Reményi bazár.

Minden vevő, ki a Reményi bazárban egyszerre, vagy a logkissolib részben is 2U koronára bevásárol, egy
saját, vagy tetszés szerinti fénykép ti tán életnagysága ingyen arcsképet knp. A legkissebb összeg is fénykép bonnal
lesz nyugtázva s mikor az összeg 20 koronát kilesz. a kép teljesen ingyen lesz. kiszolgálva, csupán a díszes keretért

(Passepartout) önköltségükért 3 korona térítendő meg.


